
 

 

 

ATA DA  16ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES – SESSÃO ORDINÁRIA. 

Ao 8° dia do mês de Agosto de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas, iniciou-se a 

Décima Sexta Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio Preto/ES, 

Sessão Ordinária. Sob a proteção de Deus, Presidente declara aberta a Sessão. Em 

seguida verificou-se a presença dos Vereadores. Todos Vereadores Presentes. 

Expediente.Discussão e Votação da Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 04 de 

Julho de dois mil e vinte e quatro. Em discussão. Em Votação. Ata aprovada por 

unanimidade. Discussão e Votação da Ata da Sessão Extraordinária realizada no dia 10 

de Julho de dois mil e vinte e quatro. Em Discussão. Em votação. Ata aprovada por 

unanimidade. Em seguida passou-se à Leitura das indicações solicitadas pelos 

vereadores. Indicação n°024/2024, Calçamento Rural, estrada que da acesso a trilha 

para a Pedra Menina (Morro do Osvaldo). Vereador Autor: Raimundo Ferreira 

Magalhães.Em seguida passou-se à Leitura dos Requerimentos solicitados pelos 

vereadores. Requerimento n°029/2024, Requer que encaminhe as seguintes 

informações: 1) Cópia do contrato de estágio de todos os estagiários atualmente 

atuantes na administração municipal, seja estágio pelo próprio município ou pelo estado, 

através do CIEE; 2) Endereço completos de cada estagiário; 3) Setores onde os 

estagiários estão desempenhando suas atividades; 4) Nome e cargo dos responsáveis 

pelos estagiários em cada setor. Requerimento n°030/2024, Requer que encaminhe as 

seguintes informações: 1) Cópia de todos os contratos firmados para as apresentações 

a serem realizadas durante a 34° Exposição Agropecuária de Dores do Rio Preto; 2) 

Identificação dos contratos (pessoa física ou jurídica); 3) Valores pagos ou a serem 

pagos; 4) Datas da execução dos serviços; 5) Descrição detalhada dos serviços 

contratados..  Em seguida passou a leitura das Correspondências oficias encaminhadas 

a esta casa. Não há Correspondências Oficias. Em seguida passou-se à Leitura das 

Epígrafes de Leis encaminhadas à essa Casa. 1- Projeto de Lei Ordinária n°018/2024-

"Inclui no calendário oficial de eventos do município de Dores do Rio Preto o "Conexão 

Caparaó", a realizar-se sempre no mês de Janeiro de cada ano, e dá outras 

providências". 2- Projeto de Lei Ordinária n°019/2024-"Dispõe sobre a denominação de 

um bem público localizado na Avenida Vereador José Moreira de Lacerda, Distrito de 



 

 

 

Pedra Menina, Dores do Rio Preto/ES, que será nomeado como Praça Saudável 

"Guilherme do Carmo Correa Souza" (Guilherme Correa). Em sequência, passou-se ao 

Grande Expediente, foi dada a palavra aos vereadores para tratarem de assuntos de sua 

livre escolha, com duração da fala de 8 minutos cada um. Presidente convida o 

Vereador Gustavo para que faça o uso da tribuna. Vereador Gustavo da um boa noite a 

todos e inicia falando sobre o evento que teve na semana passada em Dores do Rio 

Preto, o evento "Vem para a Praça", que foi um sucesso e quero parabenizar toda a 

equipe organizadora em nome da Sabrina Nunes que foi brilhante, um evento muito 

familiar e movimentou o comércio. Parabeniza também a parceria com a Secretaria de 

Obras que não mediu esforços para que essa estrutura fosse montada, Secretaria Josi 

que ajudou também, SEBRAE que se envolveu nesse evento junto e parabenizar a 

Prefeitura que disponibilizou tudo que eles precisaram para que esse evento saísse do 

papel. Solicita um ofício ao Prefeito para que seja incluído no calendário do município a 

Feira Gastronômica e cultural "Vem pra Praça" e que seja lei para que esse evento 

aconteça todos os anos. Vereador Thiago pede a parte e cita que estava ate na pauta 

dele esse assunto e parabeniza a todos pela realização desse evento que foi prazeroso 

para as famílias e que possamos fazer muito mais para movimentar e mostrar os 

artesanatos e a culinária do município.Vereador Bruno pede a parte e cita que também 

estava come esse assunto na pauta, esse evento que foi um sucesso aqui no município 

e por trás disso tem toda uma comissão, que foi a Edileusa, Ednalva, Cristina, Érica e 

Sabrina. Que continue com esse evento pois foi muito bacana para o desenvolvimento 

de Dores do Rio Preto. Vereador Raimundo pede a parte e cita que ano passado teve 

um dia lá em Pedra Menina uma feira gastronômica que foi um sucesso e conversei com 

a Josinha e esse evento deve acontecer de novo, já está mais ou menos programado 

pra acontecer em outubro e agora teve esse evento aqui na Sede "Vem pra Praça" que 

foi um evento mais completo, que tem artesanato e culinária e elogia a equipe do 

Executivo por esse evento. Vereador Toninho pede a parte e parabeniza por ter 

levantado esse assunto, comenta que teve o privilégio de vim prestigiar e amou o show 

que teve e isso faz a diferença no nosso município. Vereador Marinaldo pede a parte e 

comenta que não pode estar presente nesse evento que teve que sair por motivos 

pessoais mas de lá estava acompanhando e parabeniza a todos que compareceram e 
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que possa vim mais eventos iguais a esse que foi um sucesso. Vereador Marlon pede a 

parte e parabeniza o vereador por estar encaminhando esse ofício ao Prefeito que inclua 

no calendário do município e parabeniza também a população de Dores que vi pelas 

redes sociais que muitas pessoas postaram convidando e foi excelente. Vereador 

Jeferson pede a parte e parabeniza o Vereador e também aos empreendedores e todos 

envolvidos que realizaram esse evento e que não seja só esse, que outros eventos 

possam acontecer e que não seja só uma vez no ano pois é muito importante vermos 

essa parceria. Vereador Gustavo em seguida fala de Revsol que tem sido aplicado nas 

estradas do nosso município, tem acompanhado de perto esse material e já foi aplicado 

em dois trechos e já esta finalizando mais um e agradece ao Deputado Xambinho por ter 

mediado e ter feito chegar esse material aqui no município. Vereador Thiago pede a 

parte e diz que não poderia deixar de falar do Revsol, onde fomos juntos reivindicar esse 

pedido, nosso objetivo foi alcançado. Vereador Gustavo em seguida fala sobre o 

SERDIA que vai de encontro a uma indicação que ele fez, n°070/2021 que fosse criado 

um centro de atendimento a pessoas com necessidades especiais, para todos aqueles 

que dependem de um atendimento humanitário que pudesse dar dignidade para essas 

pessoas e o SERDIA veio esse ano em parceria com o Governo do Estado, parabeniza 

o Chefe do Poder Executivo por ter atendido a indicação e ao Governo por essa parceria 

e diz que esse centro já está funcionando, mais de 60 crianças especiais já estão sendo 

atendidas dentro do nosso município. O que era um sonho se tornou realidade com uma 

equipe muito boa e diz que enquanto estiver legislando estará lutando pela educação 

especial para que as crianças tenham dignidade e que possam ser inseridos de forma 

digna. Vereador Gustavo em seguida fala sobre a programação das festas que já saíram 

e que fica muito feliz de ver pessoas que não tem condições de participar de grandes 

eventos poder assistir shows nacionais no município. Comenta também que fica feliz 

que ao mesmo tempo que está anunciando a festa tem a inauguração da Creche, 

significa que o povo tem festa, mas tem saúde, tem obras e tem educação. Vereador 

Marinaldo pede a parte e parabeniza pelas falas do Vereador e comenta da área de 

festa que é uma obra grande e importante pro município e que está sendo levado as 

máquinas e caminhões para lá, sendo um ponto de apoio pro município, então isso 

mostra que o trabalho continua. Por fim deseja uma boa noite a todos. Presidente 



 

 

 

convida o Vereador Jeferson para que faça o uso da tribuna. Vereador Jeferson da um 

boa noite a todos e inicia falando de resultados de trabalhos que estão chegando no 

nosso município, agradecendo ao Senador Fabiano que está destinando uma emenda 

de R$753.579,00 para investimentos em infraestrutura no município. Em seguida 

agradece a Deputada Janete de Sá que recentemente encaminhou para a associação 

do Cerro uma carroceria vasculhante para ajudar na agricultura. Cita que ficamos muitos 

felizes de ver outros parlamentares trabalhando pelo município de Dores do Rio Preto. 

Parabeniza e ao mesmo tempo agradece ao município que no ano de 2021 foi feita uma 

indicação de n°018/2021, aonde foi reivindicado a aplicação de Revsol e revestimento 

primário nas vias urbanas e rurais, visando a conservação das estradas e facilitando o 

acesso das comunidades, então foi atendida essa indicação e temos que agradecer pois 

são ações voltadas para a população para facilitar acesso. Vereador Bruno pede a parte 

e comenta que também cobrou a respeito do Revsol, uma cobrança da maioria dos 

parlamentares aqui e Graças a Deus que chegou e já esta sendo aplicado e é mérito de 

todos, temos que parabenizar principalmente os funcionários, os operadores de 

máquinas que fazem o trabalho de aplicação desse Revsol. Vereador Jeferson diz que é 

muito importante mesmo que seja no ano político, temos vistos muitas ações que não 

acontecia e estão acontecendo, mas de certa forma esta ajudando nossa população e 

esse é o nosso dever. Vereador Gustavo pede a parte e diz que gostaria de ressaltar 

uma frase que o Vereador disse que acha que é até covardia da parte dele quando diz 

que está acontecendo várias ações que não acontecia, aplicação de Revsol só para 

refrescar a memória de Vossa excelência, comunidade do Rochedo já recebeu a mais 

de 2 anos, calçamento rural já vem desde o primeiro mandato dessa gestão, obras não 

acontecem da noite pro dia e algumas coisas estão chegando agora, se pararmos pra 

analisar, vamos tirar o ano de 2024 das nossa falas e vamos falar desde 2017 que o 

Prefeito assumiu e pegar tudo que o Prefeito fez e vamos pegar de 2016 a 2000 que 

seja, o que tinha dentro de Dores e o que tem agora nesses 7 meses que vossa 

excelência mencionou, para que a população fique bem entendida do que está 

acontecendo, então acho que a fala foi equivocada que está acontecendo tudo nesse 

período de 3 meses pra cá. Vereador Jeferson diz que gostaria que o Vereador 

mostrasse qual hora que ele falou de Revsol que está acontecendo só agora no ano 
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eleitoral. Vereador Gustavo pede a parte diz que não mencionou Revsol e sim todas as 

obras e calçamento rural. Os dois começam a debater e o Presidente corta e pede para 

que o Vereador Gustavo solicite a parte e caso o Vereador Jeferson libere ai ele fala, 

caso ele não liberar, não fala. Vereador Jeferson deixa claro que não mencionou Revsol 

é claramente que as coisas geralmente em ano eleitoral acontecem sim de outra 

grandeza, isso esta notável, agora só queria saber aonde eu falei que é só o Revsol, 

então é isso que eu gostaria de frisar aqui para a população e mais uma vez agradece 

aos empreendedores de Dores do Rio Preto do evento que foi realizado aqui e diz que 

temos que sim apoiar e incentivar projetos dessa magnitude. Por fim agradece a todos e 

deseja um boa noite. Presidente convida o Vereador Marinaldo para que faça o uso da 

tribuna. Vereador Marinaldo da um boa noite a todos e inicia solicitando um ofício ao 

Executivo se por um acaso sobrar o Revsol, se ele conseguiria colocar ali naquele 

cantinho do Adilson Barrigada, as vezes sobra um pouco de Revsol e já podia estar 

colocando ali para ajudar aquele pessoal dali. Vereador Bruno pede a parte e diz que 

realmente fez a indicação daquele calçamento e ali é muito importante, pois tem casas 

próximas e tem muita poeira, mas o ideal seria o calçamento mas já colocando o Revsol 

vai ajudar bem. Vereador Marinaldo em seguida fala do Revsol que está sendo colocado 

ali no Cerro e cita que até fez um ofício ao Prefeito que ali ia ser colocado no sentido ao 

Cerro, descer até embaixo na ponte e hoje fui lá e já quero parabenizar que atendeu o 

pedido que fiz de estender o Revsol pro lado do meu falecido avô Nelson Brisa que ali 

quando chovia ficava ruim de passar, então agradecer e parabenizar o Prefeito por isso. 

Em seguida fala do calçamento do Cerro que Graças a Deus, segunda feira as obras já 

vão estar em andamento, então isso mostra que estamos trabalhando serio em busca de 

obras e parabeniza o nosso Prefeito e todos os envolvidos e principalmente nosso 

Deputado Marcelo Santos que atendeu esse pedido e mandou as pedras. Em seguida 

diz que gostaria de mandar um agradecimento pro nosso encarregado Paulinho, cita que 

passou na Parada Pimentel terça feira e tinha uma manilha entupida jogando água no 

meio da estrada e falei com ele de tarde e ontem de manhã na quarta feira já estava 

pronto, então isso mostra que tem seriedade e gente competente na administração, 

então parabenizar a ele por ter atendido esse pedido tão rápido. Solicita um ofício ao 

Ayrton da Loja do Ninho, que está ali agarrado trabalhando com seriedade na loja, é um 



 

 

 

menino novo que está se tornando um empresário na nossa cidade e parabenizar 

também pelo excelente atendimento que ele tem proporcionado para todos. Solicita um 

ofício ao nosso Ex Vereador que tanto fez pro nosso município, Geraldo do Adílio, 

trabalhou arduamente no período que ele esteve nessa casa de leis, lutou pelo nosso 

município e tem esse reconhecimento, então parabeniza a ele por tudo que fez. Em 

seguida ele comenta que está chegando a festa de Dores que é uma festa marcada na 

nossa região por ser uma das melhores e é feita com seriedade porque estamos com a 

saúde em dia, estradas e educação em dia e porque não uma festa bacana por nosso 

povo?. Vereador Gustavo pede uma parte e diz que o Vereador falou muito bem do 

Revsol, aquele pedido que foi pra lá e ficou muito bacana, calçamento do Cerro te 

parabenizar pois acompanhei sua luta para que aquele sonho saísse do papel. E em 

relação as festas, que aqui é marcado como uma das melhores festas da região, talvez 

algumas pessoas vão dizer que é porque é ano eleitoral que ta se fazendo essa festa 

desse tamanho, mas não, se pegar de 2017 pra cá sabe o tamanho de nossas festas e 

nunca se quer atrasou um dia de pagamento de nenhum funcionário, obras estão 

acontecendo e digo mais, creche sendo inaugurada, calçamento no Bom Jardim com 

recurso próprio, quase meio milhão, calçamento nos Gomes que também vai ser recurso 

próprio, mão de obra do Cerro também com recurso próprio, várias obras serão iniciadas 

agora. Hoje chegou em atendimento a uma indicação que fiz, que foi as cadeiras de 

rodas. Então a população merece uma festa desse tamanho e tem mais coisa por vim, 

vai ter rodeio e fiz uma solicitação ao Prefeito que já esta sondando de trazer o Marco 

Brasil pra fechar com chave de ouro. Vereador Marinaldo agradece pelas falas e 

comenta do calçamento do Bom Jardim que o Vereador lembrou e diz que é uma notícia 

boa para a Lilia, que vai chegar o calçamento também naquele pedacinho do 

empreendimento dela, não vai ter mais problemas com poeira e barro. Também fala que 

fez um pedido de Revsol e será colocado na Serra da Maria Pedro, daqui pro Cerro 

daqui uns dias já vai estar quase tudo asfaltado. Se Deus quiser temos muito trabalho 

ainda e com nossa determinação vamos conseguir chegar ao nosso objetivo. Por fim 

deseja um boa noite a todos. Presidente convida o Vice-Presidente para que assuma a 

Presidência para que ele possa fazer o uso da tribuna. Vereador Marlon da um boa noite 

a todos e inicia dizendo que várias pessoas mandou mensagem a ele perguntando 
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porque ele não irá vim como candidato a Vereador? E ele diz que infelizmente acontece 

algumas coisas na política que aborrece, então decidi me afastar mas enquanto eu 

estiver aqui serei representante do povo e a população pode contar sempre comigo. Em 

seguida solicita um ofício ao Poder Executivo para dizer que está feliz em saber que o 

Revsol está no município e atendendo as áreas rurais e gostaria muito que atendesse lá 

no Córrego Frio, pois tem um trecho lá que fica muito ruim quando chove e tendo em 

vista que lá já é um ponto turístico que já tem várias pousadas, então seria de muito 

importância levar esse Revsol lá também para atender os moradores. Comenta que 

essa semana foi na Assembléia Legislativa, tive no Gabinete do Deputado Bruno 

Resende onde protocolei um ofício pedindo calçamento rural pro morro do Zezinho 

França, então seria muito importante. E agradece a assessoria que atendeu muito bem e 

levamos a demanda e não sabemos se seremos atendido, mas sempre vamos atrás 

buscando e sabe que independente se for o Thiago ou Jeferson que ganhar como 

Prefeito esse recurso irá chegar e será utilizado para calçar aquele morro. Por fim 

agradece a todos e deseja um boa noite. Presidente convida o Vereador Nelson para 

que faça o uso da tribuna. Vereador Nelson da um boa noite a todos e diz que vem a 

essa tribuna nessa noite mas que para ele não é fácil depois do acontecido na minha 

família e na minha vida, mas venho agradecer primeiramente a Deus pela forma que foi 

a passagem do meu Pai e falo com muito orgulho e sentimento de missão cumprida, 

essa pessoa que fazia parte da história de Dores do Rio Preto, infelizmente o Prefeito 

não colocou nenhuma nota pela história que se perdeu uma parte da passada do meu 

pai. Solicita um ofício a Santa Casa de Guaçui, agradecendo pelo acolhimento, pelo 

tratamento e pelas condições que deu a meu pai de passar o resto de seus dias naquele 

leito de hospital, que por sinal muito bem cuidado e limpo. Solicita um ofício também ao 

Pronto Socorro que nos atendeu com muito carinho, amor e profissionalismo. Uma 

magnitude de atendimento fora do padrão, uma limpeza que não tem igual, muito bem 

administrado. Solicita também um ofício ao Dr. Diogo, foi o que fez meu pai prorrogar 

uns dias junto da nossa família, agradeço muito a ele por tudo que fez pelo meu pai. Em 

seguida diz que gostaria de parabenizar todos que participaram do evento "Vem pra 

Praça", mostra que quando quer a união faz a força e que esse vento consiga mostrar 

para o nosso Executivo que se quiser fazer mais vezes, tem condições de fazer. 



 

 

 

Vereador Raimundo pede a parte e diz que percebe que o Vereador está bem em 

relação ao falecimento do pai e eu posso falar porque sei que Vossa Excelência irá 

concordar comigo, porque muitas vezes antes do seu pai partir, eu te passava 

mensagem ou ligava e lembro que Vossa Excelência falava que hoje não poderia me 

atender porque estou no hospital com meu pai e aconteceu várias vezes, ou seja, 

quando o filho da toda essa atenção e suporte e acontece do pai partir o filho fica bem e 

grato por tudo que fez. Vereador Bruno pede a parte e diz que também acompanhando o 

mesmo pensamento do Vereador Raimundo, eu pude ir lá visitá-lo algumas vezes no 

hospital e sempre que fui, Vossa Excelência estava lá com ele e pude acompanhar um 

pouco desse final da vida dele e eu tenho certeza que você pode deitar na sua cama e 

dormir com a consciência tranquila, você foi um filho e amigo pro seu pai. Vereador 

Marinaldo pede a parte e diz seu pai e meu avô, eu visitava ele sempre que podia mas 

sempre que eu ia lá Vossa Excelência estava do lado dele e isso merece mesmo o 

reconhecimento e respeito pelo o que o Senhor fez por ele em vida, depois da morte 

levamos aquilo que ele nos deixou, respeito, honestidade e seriedade. Soube educar 

todos sem brigar com ninguém e em breve se Deus quiser vai sair alguma obra no 

município para estarmos trabalhando e homenagear ele que tanto deixou no nosso 

município. Vereador Jeferson pede a parte e da os sentimentos pelo fato ocorrido mas 

também te parabenizar pela postura enquanto filho, o tempo que a gente se conhece 

pudemos perceber o quanto era presente e tivemos a oportunidade de participar do 

aniversário de 100 anos e o senhor cumpriu o mandamento da bíblia que é honrar os 

nossos pais para que tudo se vai bem na vida, então é um momento de muita saudade. 

Vereador Nelson diz que só para concluir agradece a cada um que esteve presente na 

passada do meu pai e solicita um ofício para o Presidente da Câmara que jamais vou 

esquecer do que você fez pelo meu pai, ficou registrado aquele homenagem que fez ao 

meu pai. Vereador Marlon pede a parte e diz que o seu pai foi mais do que merecedor e 

foi o mínimo que fiz a ele e sinto muito pela perda mas tenho certeza que ele esta em 

um bom lugar. Vereador Nelson comenta sobre a Santa Casa ainda que como o 

Executivo esteve lá e fez um vídeo desmerecendo, foi desnecessário e ele foi lá e tirou a 

ambulância que estava servindo a Santa Casa e eu entrei em contato com o Deputado e 

ele mandou dizer que ele vai arrumar uma ambulância para colocar no lugar da que o 
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Prefeito retirou da Santa Casa, em nome do partido da União Brasil. Tenho certeza que 

vamos tentar para esse ano ainda, se não conseguimos ano que vem é certo que venha, 

para servir a todos que precisarem. Vereador Bruno pede a parte e diz que está fazendo 

muita falta essa ambulância e as ambulâncias de lá também atende aqui em Dores do 

Rio Preto, então essa ambulância não se encontra lá mais e está fazendo falta demais 

para toda a região do Caparaó. Vereador Nelson diz que devíamos nos unir e ajudar 

mais aquela Santa Casa. Por fim deseja uma boa noite a todos. Presidente convida o 

Vereador Raimundo para que faça o uso da tribuna. Vereador Raimundo da um boa 

noite a todos e da as boas vindas aos novos funcionários desta casa, Guilherme e 

Danúbia e também agradece aos que saíram, Lucas e Eduardo. Em seguida começa 

falando de estradas rurais do nosso município, passando um vídeo na tela que um 

morador de Pedra Menina mandou e disse que as estradas não tem defeito nenhum, 

mesmo sendo um trecho de pouco tráfego, agradece então ao Prefeito por manter as 

estradas conservadas. Comenta também da Creche, onde acredita que ainda vai haver 

cobranças de creche por distritos, mas para a Sede nunca mais ninguém vai fazer 

campanha prometendo construir Creche, porque teve muitas eleições gente prometendo 

essa Creche, mas talvez nos distritos sim, coisa natural de se acontecer. Diz sobre o 

Revsol e se dirige ao Prefeito pedindo para escolher um trecho de Pedra Menina para 

colocar um pouco de Revsol também, claro que não vou reclamar pois Pedra Menina 

tem calçamento rural e eu mesmo fui atendido por pedido meu e agradece por ter 

atendido as demandas que apresentou, mas tem uns trechos importantes lá para ser 

aplicado esse Revsol, quem sabe podemos pensar nisso. Vereador Gustavo pede a 

parte e parabeniza o Vereador pelos trabalhos e por estar sempre acompanhando os 

serviços, as estradas hoje do município estão todas nesse cenário, excelentes. Sobre a 

creche temos que parabenizar essa gestão por ter conseguido aqui na nossa sede e me 

coloca a disposição para que possamos trabalhar para conseguir mais creches nos 

distritos. Parabeniza a Secretaria Carla que iniciou e a Esther que agora está finalizando 

para equipar essa Creche. Sobre o Revsol também me coloco a disposição para 

também buscarmos mais melhorias pro município, pois não adianta só fazer apenas a 

indicação e guardar, temos que correr atrás. Vereador Raimundo em seguida comenta 

de suas indicações, onde apresentou uma indicação de calçamento importantíssimo 



 

 

 

para Pedra Menina, aonde já está saindo chalés e atendimento ao turista, do Cambucá 

pra cima é o lugar mais íngreme, um local de mais necessidade de ter um calçamento 

rural de 600m a 800m de cumprimento. A indicação n°023/2024,Inclusão do evento 

Conexão Caparaó  no calendário Municipal, acabou que deu uma entrada em um projeto 

do Executivo com o mesmo assunto e acaba dando uma impressão que eu vi esse 

projeto no grupo da Câmara e vim aqui e pedi essa indicação, mas o Projeto do 

Executivo chegou nesta casa dia 29 de Julho e eu solicitei a indicação dia 25 de Julho, 

porém as datas de Indicação e Requerimento entra com a data de véspera da sessão ou 

seja ela entrou com a data do dia 07 de Agosto, eu fiquei até sem graça com isso, mas 

eu já havia feito essa indicação antes. Por fim deseja uma boa noite a todos. Presidente 

convida o Vereador Thiago para que faça o uso da tribuna. Vereador Thiago da um boa 

noite a todos e comenta da tão sonhada Creche que vamos ter o prazer de inaugurar ela 

daqui um mês ou dois, sabemos da necessidade do nosso município em ter uma creche 

e do tempo que foi esperado para ela ser concretizada, então mais uma vez a gente 

mostrando que nosso Executivo não mede esforços para trabalhar e trazer qualidade de 

vida para nossa crianças e moradores de Dores do Rio Preto, nossa Secretaria Esther 

que não mede esforços para deixar aquela creche no padrão exigido pela unidade de 

educação. Em seguida fala do Revsol que foi um trabalho feito por nós, muitas visitas 

feitas e nas primeiras não conseguimos o sucesso de trazer mas depois encontramos 

com o Deputado Alexandre Xambinho e foi aonde conseguimos através dele trazer esse 

Revsol para o município, explica que o Revsol quando ele chega aqui já seguiu todo um 

trâmite de licenças ambientais, então não é só chegar e colocar em qualquer lugar e cita 

ainda que acabou que coincidiu com o período eleitoral que estamos passando, não foi 

programa isso, não dependia da gente. Em seguida diz de outro assunto polêmico que 

foi falado aqui e que gostaria de dar a opinião que é a respeito do Pronto Socorro, da 

Santa Casa e explica desde o inicio pelo o que entendeu, o que levou o nosso Chefe do 

Executivo fazer aquele vídeo, que tinha uma senhora do nosso município internada 

desde sábado e ele solicitando que fosse atendida, as filhas lá acompanhando e não 

tava tendo o atendimento necessário e eles cobrando o Chefe do Poder Executivo para 

que tomasse atitude e colocasse no sistema do SUS para que pudesse atender, ai 

passou sábado, domingo e na segunda feira a família entrou em contato direto com o 
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Prefeito e ele em Vitória de viagem, chegando parou direto em Guaçui e durante a 

viagem já tinha ligado para as pessoas responsáveis e eles não tinham tomado atitude, 

ai ele chegou lá e como sempre ele faz, abraça o sofrimento das pessoas, brigou por 

essa senhora internada, não tinha vaga, mas depois que ele brigou surgiu uma vaga na 

UTI, o médico na hora ficou até surpreso que não foi feito atendimento antes vendo o 

sofrimento da pessoa, mas quase ninguém sabe o motivo da briga, só sabe que brigou, 

mas o que gerou essa briga? eu pensei várias vezes em falar desse assunto, mas tem 

certas coisas que não podemos deixar a deus dará, então parabeniza o Chefe do Poder 

Executivo pela atitude que tomou. Vereador Gustavo pede a parte e parabeniza por 

tocar nesse assunto, porque todo lado tem uma versão e tem uma no meio que ninguém 

sabe, vejo muita gente falando que são atitudes desnecessárias, acho sim, mas talvez 

são atitudes desnecessárias porque não era a mãe de qualquer um outro. Posso falar 

com certeza pois eu estava presente tentando acalmar os ânimos, mas talvez não fosse 

dessa forma que teria que ser resolvido, mas o Vereador explicou tudo direitinho, o 

Executivo só queria o espelho do que estava acontecendo com essa paciente que veio a 

óbito e não deram o espelho. Mas esse jeito de falar um pouco mais alto é a 

personalidade dele, tanto que conseguiu a vaga e não foi um parente do Executivo que 

estava lá, então podemos ver que ele está trabalhando em prol da população, situação 

triste que aconteceu nesse caso em específico, não condeno o trabalho do hospital, mas 

nesse caso ele sim como Chefe do Executivo a frente da cidade e os filhos 

desesperados vendo a mãe morrendo em cima da cama. Vereador Marinaldo pede a 

parte e diz que temos que falar da Santa Casa pois é um lugar que nos acolhe na hora 

que a barriga dói, e ontem eu e Prefeito estávamos em viagem e a administradora Jose, 

conversou um tempão com o Prefeito e as coisas se ajeitou, pois houve sim um 

desentendimento, mas ele já disponibilizou a ela novamente a ambulância para o 

hospital, ele é meio doidão assim mas ele não tem um coração ruim. Vereador Bruno 

pede a parte e diz que não iria nem falar a respeito desse acontecimento lá, eu não 

estava de plantão, mas pelo que eu sei que eu passei lá mais cedo, a vaga dela iria 

subir para UTI as duas que estavam na sala vermelha e para quem não sabe lá temos 5 

leitos de sala vermelha não é dois só como foi falado e ela estava na sala vermelha  e 

surgiu uma intercorrência no hospital, um paciente mais grave que teve que subir, mas 



 

 

 

já tava tudo certo que ela iria subir mas teve essa intercorrência e a paciente não subiu, 

fiquei sabendo, entrei em contato como Vereador e como amigo da família e já estava 

outra vaga prevista para as 19hrs aproximadamente, então foi próximo a esse horário 

que o Prefeito foi lá. Quando aconteceu esse problema todo subiram com ela e 

esperaram arrumar o leito e forma com ela para UTI, então não foi devido a briga e 

gritos que conseguiu essa vaga ao meu ponto de vista que fiquei sabendo. Vereador 

Gustavo por questão de ordem, diz que realmente o Vereador Bruno é um conhecedor 

da área que trabalha lá, e não sei se tem outras salas, mas quando chegamos 

encontramos ela num leito de enfermaria coletiva e outra coisa que chamou atenção foi 

a forma que um outro morador de Dores chegou lá 11:40 e era por volta das 20hrs não 

tinha recebido um diagnóstico ainda, então que as coisas possam melhoras pois as 

ambas partes já estão se acertando. Vereador Bruno diz que tem sim 5 leitos na sala 

vermelha, mas foi um imprevisto que aconteceu, pois de manhã já estava certo a vaga 

dela na UTI, mas só Deus também sabe da hora de cada um. Vereador Thiago diz que 

foi falado ai mas não é para tirar a credibilidade da Santa Casa mas assunto antes 

tratado aqui foi querendo tirar a credibilidade do nosso Executivo, que ele tava errado, o 

que ele fez foi errado mas na hora que ele tomou atitude ele viu o sofrimento da família e 

tomou as dores. Por fim deseja um boa noite a todos. Presidente convida o Vereador 

Antônio Raimundo (Toninho) para que faça o uso da tribuna. Vereador Toninho da um 

boa noite a todos e inicia falando de mais um conquista para a comunidade Forquilha do 

Rio, uma energia elétrica para atender um galpão, nosso campo de futebol com a 

iluminação futura e para que isso aconteça tem que ter o transformador e Graças a Deus 

tivemos essa notícia e agora estamos a Escelsa agora para montar esse transformador. 

Fala também do calçamento do Córrego São Gregório onde a Prefeitura junto com as 

pessoas que moram ali, estão fazendo um belo calçamento, mais uma conquista para 

aquela localidade, agradece ao Prefeito Ninho por essa parceria. Então isso mostra 

como é bom articular junto com o Gestor do município, mesmo ele sendo bruto as vezes 

na forma de falar, igual no acontecido da Santa Casa a gente lamenta mas também 

considera que as vezes temos que tomar atitudes dessa forma. Em seguida fala pros 

turistas que visitam nossa cidade, tem um empreendimento novo que abriu na Forquilha 

do Rio, Bar do Mestre, faz canjiquinha, macarrão e mais coisas. Um ambiente bem 
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família e cada dia mias vemos o ambiente crescendo, é muito gratificante morar lá e 

poder presenciar. Por fim deseja um boa noite a todos. Presidente convida o Vereador 

Bruno para que faça o uso da tribuna. Vereador Bruno da um boa noite a todos e inicia 

solicitando ofício ao Departamento de Edificação de Rodovia do Espírito Santo do que já 

vem sendo cobrado nesta casa a muito tempo, sinalização no nosso centro da cidade 

onde foi trocado esse calçamento, já sei que foi solicitado por vários vereadores, que já 

está para vim, mas recebi uns parentes ai e eles pularam todos os quebras-molas, então 

já está uma situação complicada e falaram que quando acabassem o calçamento eles 

iam sinalizar e já acabou o calçamento e nada ainda, então venho aqui mais uma vez 

para cobrar. Vereador Thiago pede a parte e diz que já tem ordem de serviço no dia 01 

de Agosto que está no diário oficial e eles tem 15 dias para sinalizar, e é total 

responsabilidade do DETRAN que inclusive na ordem de serviço tem o valor 

R$694.358,00. Vereador Gustavo pede a parte e diz que tiveram várias vezes lá e eu 

não quero aqui também defender o Detran não, o Chefe Givaldo, mas quero lembrar que 

dentro da cidade tem um limite para andar, não precisa de ninguém sair pulando quebra-

mola as pessoas precisam respeitar esse limite. Infelizmente só vou acreditar que isso 

será feito quando acontecer, porque já falaram várias vezes que iria começar e não fez. 

Vereador Marinaldo pede a parte e cita que foi muito bem lembrado, porém temos que 

lembrar uma coisa, nós vamos sinalizar a cidade e a Cesan fazendo essa merda tudo de 

novo, então eu acho que tinha que esperar a Cesan resolver os problemas da cidade 

para depois sinalizar. Vereador Bruno diz que então não sabe quando que vai ser feito, 

porque a Cesan nunca acaba esse serviço, inclusive foi até cobrado para que fizesse o 

calçamento depois que a Cesan terminasse o serviço mas agora já colocou o 

calçamento e a Cesan voltou quebrando o calçamento novo, então é complicado, na 

realidade então nunca vai ter sinalização. Em seguida fala da festa e solicita ofício ao 

Chefe do Poder Executivo para colocar um portal lá na festa com o nome do seu 

Juquinha Gomes, na creche já colocou o nome da Dona Maria Carvalho Neto, então 

vamos colocar o nome dele lá, pois foi uma pessoa que marcou o nosso 

município.Vereador Thiago pede a parte e diz que inclusive quem teve a honra de 

nomear o Sr. Juquinha, foi eu e Carola no primeiro mandato que fizemos projeto de lei 

para poder nomear. Vereador Bruno diz que estão de parabéns e que votamos todos 



 

 

 

favoráveis aqui na época. Em seguida fala que temos vários cantores da terra ai, vários 

shows importantes que irão acontecer, então vamos dar oportunidade para o pessoal 

daqui abrir os shows, para estar divulgando o trabalho deles. Vereador Gustavo pede a 

parte e diz que essa semana passada estava conversando com o Prefeito sobre a festa 

justamente sobre isso, e o rodeio acaba não permitindo a montagem de outro palco e 

acaba que fica com duas programações e rodando no município vi muita gente que vem 

só para ver o rodeio e fiz o pedido ao Prefeito que pelo menos inicie na quinta-feira com 

o Lucas Benelli e ele já está estudando essa possibilidade. Vereador Bruno em seguida 

comenta do evento que teve "Vem pra Praça" que só tinha cantores da terra tocando, 

então temos que valorizar as pessoas daqui. Em seguida fala do hospital de Guaçui que 

hoje teve um crescimento muito grande, antigamente se quebrava um braço e tinha que 

ir pra Cachoeiro e hoje temos isso tudo dentro de Guaçui, do nosso lado. Dentro do 

Pronto Socorro tem ortopedista 24 horas, se tiver fratura exposta e precisar de cirurgia é 

acionado e já é feito, então o Hospital tem crescido muito e aumentou muito a demanda, 

então já falo, estamos na hora de pensarmos em montar um pronto socorro no nosso 

município. Por fim deseja um boa noite a todos. Sem mais assuntos a serem tratados, 

declaro encerrada a sessão e convido todos para a próxima sessão que será realizada 

no dia 29 de Agosto, obrigado pela participação e tenham todos uma boa noite. Sem 

mais para o momento, eu Jeferson Lagares Oliveira, lavro a presente Ata que, após lida 

e achada conforme, segue assinada por todos os vereadores. 

 

 

Dores do Rio Preto-ES, 08 de Agosto de 2024. 

 

 

Antônio Raimundo Oliveira Amaral  Marinaldo da Silva Faria   

 

Bruno Viana Moreira    Nelson Ramos Filho 

 

Gustavo Tavares Oliveira   Raimundo Ferreira Magalhães  
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